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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:525 Skatteverket

Sedan sommaren 2025 har Skatteverket figurerat i en lång rad 
nyhetsartiklar kopplade till olika skattetvister med företag och privatpersoner. I 
ett av fallen har det gått så långt att en åklagare fattat beslut om 
förundersökning mot myndighetens generaldirektör och andra högt uppsatta 
chefer för flera misstänkta brott, bland annat dataintrång. Skatteverket har även 
dömts i förvaltningsrätt att återbetala pengar till en motpart, men merparten av 
pengarna har inte betalats ut, vilket ledde till att Skatteverket hamnade hos 
Kronofogden.

Jag vet inte vem som har rätt i alla dessa fall, och det är inte heller min sak att 
bedöma. Jag vet naturligtvis även att finansministern inte får yttra sig i enskilda 
ärenden, och det är definitivt inte vad jag begär. Men som folkvald och 
lagstiftare kan jag inte undgå att förvånas över de omständigheter som har 
framkommit, exempelvis Skatteverkets i många år hemliga insatsstyrka AISS, 
som i interna dokument skrivit: ”Även skatteplanering som är helt laglig ger 
negativa effekter om den minskar viljan att göra rätt och förtroendet för 
skattesystemet.”

Såväl agerandet i sig som den medierapportering det lett till måste ses som 
förtroendeskadligt. Det blir inte heller bättre av att generaldirektören och andra 
höga chefer på myndigheten går ut i Dagens industri och påstår sig vara utsatta 
för en ”otillåten påverkanskampanj” – för att sedan, när tidningens journalister 
frågar hur den kampanjen ser ut och varför den inte har polisanmälts, vägra 
svara.

Såvitt känt har Skatteverkets styrelse inte uttalat sig i ärendet. Ingenting har 
skickats till Statens ansvarsnämnd, SAN. Det gör mig orolig.

Med anledning av ovanstående ställer jag följande fråga till finansminister 
Elisabeth Svantesson:

 

Avser ministern att vidta några åtgärder med anledning av vad som beskrivs 
ovan?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-02-18
Besvaras senast
2026-02-25 kl. 12.00
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………………………………………

Pontus Andersson Garpvall (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


